

我型我塑

□黄世凤 吴晓霞

魅力社团 淮南市谢家集区第九小学陶艺社团

“制作这个手捏动物杯看似简单，其实在制作过程中还存在着很多奥秘，首先杯壁厚薄要均匀，其次粘贴的动物五官要牢固，防止烧制的时候脱落。同学们，现在让我们拿起桌子上的材料，一起开始制作手捏动物杯吧。”这是淮南市谢家集区第九小学的陶艺课现场，老师们正在给同学们上陶艺课。

小小双手捏出无限想象，块块泥巴塑出多彩生活。据了解，为丰富同学们的课后生活，淮南市谢家集区第九小学在2016年就开设了陶艺课程，在各级领导和专家的帮助下，在校内师生的共同努力下，被命名为“泥馨苑”的学校陶艺教室建成并投入使用。目前，陶艺课程实施环境优越，文化氛围浓郁。陶艺室配备有烧制电炉、拉坯机、陶泥转盘、陶泥等陶艺设备，并为同学们提供了基本的制陶工具等学具。

据学校陶艺室负责人常敏介绍，学校在三、四年级开设了陶艺课程，并且把每周两节陶艺课连排，最大限度地将时间进行整合，保证每星期每班充分的陶艺集体教学的时间。在教学内容上陶艺老师对拉坯成型和手捏成型两种陶艺制作都进行了教授。“孩子们对陶艺表现出了极高的热情和兴趣，每次上课都特别积极，他们认真学习，充分发挥自己的想象力，创作出新颖别致的陶艺作品。”常敏这样说。

“陶艺课上我认识了陶艺泥料，掌握了泥料的处理流程和方法，学习了揉泥的基本方法。还学会了手工制作的基本方法，当一件件作品展现在眼前时，大家都感到无比的震撼和欣慰。

”四（1）班的王子墨同学这样分享她的经历。

据了解，学校定期开展师生陶艺作品展，并从淮南师范学院请来专业陶艺讲师来对学生作品进行专业指导。除此之外，还积极鼓励学生参加各种陶艺活动，并且在各项活动中崭露头角。如在安徽省第七届中小学生艺术展演活动中获省一等奖。在2022年8月，被省教育厅认定为首批全省中华优秀传统文化传承学校。

陶艺是一门综合性很强的实践课程，同学们通过学习，锻炼了自己的动手能力和创新能力，提高了自己的审美能力。校长石秀轩还补充道：“通过陶艺课堂，让陶瓷艺术伴随成长，以优秀传统文化浸润孩子们的美好童年，更能让学生感受到了中华传统文化的魅力，继承和发扬中华民族的优秀文化。”

小小陶艺师有话说

五（2）班 刘伟泽：通过几个月时间的陶艺课的学习，我开始对陶艺有了更深的了解，也慢慢地理解了教师所说的陶艺课就是玩魔术，深深地体会到陶艺的魅力。

六（1）班 陈文诗：学习陶艺课增长了我们的见识，陶冶了我们的情操。我从这门课中学到了怎么制作陶瓷，并且认识到中国陶瓷文化博大精深，源远流长。

四（1）班 王子墨：我非常喜欢学校开展的陶艺课，因为它让我学到了许多课本上学不到的知识，使我受益匪浅。

认真上课的同学们

同学们的陶艺作品

老师在指导同学进行创作

一周快报

滁州市会峰小学

观军馆 忆军史 扬军威

□卢天标

近日，滁州市会峰小学组织师生参观南营房旅史馆，接受国防教育，让同学们明白先辈们的艰苦奋斗，知道现在好生活的来之不易，并在战争与和平、历史与现实的比照中，升华了爱国情怀。

同学们参观南营房旅史馆

临泉县艺迪小学

荣获“全国首创法治普法示范区”

□杨旭

9月8日上午，临泉县艺迪小学举行了中国未来研究会法律维权委员会颁发的“全国首创法治普法示范区”授牌仪式。
授牌仪式现场

天长市广陵小学
汇聚微光 爱在广陵
□戴蒙蒙

近日，天长市广陵小学举办了千秋公益集市之爱心跳蚤市场活动。活动让同学们在参与中体验公平买卖、劳动快乐，锻炼合作组织和动手能力。
正在义卖的同学

合肥市南门小学恒盛皇家花园校区
排球队省赛再获佳绩
□李正飞

近日，在2022年安徽省青少年排球锦标赛（小学组）中，合肥市南门小学恒盛皇家花园校区排球队女队以全胜战绩获得丙组（小学组）女子组冠军，将代表安徽省参加小学组U系列全国锦标赛（小排球全国锦标赛）。
获奖的同学们